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Gauche occidentale et intellectuels face aux 

bouleversements de 1956 à l’Est 
 
 
« Des bureaucraties coupées du peuple, des bureaucraties usurpatrices et dont il est 
maintenant prouvé qu’il n’y a rien à en attendre, ont réussi la piteuse merveille de 
transformer en cauchemar ce que l’humanité a pendant longtemps caressé comme un 
rêve : le Socialisme. » 
Aimé Césaire, octobre 1956. 
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1 – Guerre froide et insurrections à l’Est 
 
1.1 – Lutte politique et idéologique entre les deux camps 
 
Aldrich, Richard James (1961-....). - The hidden hand : Britain, America and Cold War 
secret intelligence / Richard J. Aldrich. - London : John Murray,  2001. - XV-733 p. : ill., 
ports. ; 25 cm. - Includes bibliographical references and index. - ISBN 0-7195-5423-3. 
Cote : 12°042.645 
 
American labor and the Cold War : grassroots politics and postwar political culture / 
edited by Robert W. Cherny, William Issel, Kieran Walsh Taylor. -  New Brunswick, NJ : 
Rutgers University Press, cop. 2004. - 1 vol. (XI-297 p.) : ill. ; 25 cm. - Notes bibliogr. 
Index. - ISBN 0-8135-3402-X. 
Cote : 8°253.597. 
 
Andrew, Christopher Maurice (1941-....)  ; Mitrohin, Vasilij (1922-2004) - The Mitrokhin 
archive. 2, The KGB and the world / Christopher Andrew and Vasili Mitrokhin. - London ; 
New York ; Toronto [etc.] : Allen Lane The penguin press, 2005. - 1 vol. (XXXIII-676 
p.[16] p. de pl.) : cartes, ill. ; 24 cm. - Bibliogr. p. 595-621. Index. - ISBN 0-713-
99359-6. 
Cote : 327.12-AND-2005 
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Aron, Raymond (1905-1983) ; Soutou, Georges-Henri (1943-....). - Les articles de 
politique internationale dans "Le Figaro" de 1947 à 1977. 1, La guerre froide : juin 1947 
à mai 1955. - Paris : Fallois, 1990. - 1418 p. ; 19 cm. -  Index. - ISBN 2877061019. 
Cote : Corpus-ARON-art-01 
 
Aspects of the Cold War. – Contention <P 8° 5804>. – (1994,automne)vol.4:n°1, p. 49-
106. - Si l'analyse de la littérature qu'elle a suscitée permet de lever les mythes qui 
entourent l'interprétation de la fin de la guerre froide, au plan international, elle soulève 
en revanche différentes controverses sur les conséquences de la confrontation 
idéologique des deux blocs sur l'engagement de la communauté universitaire et 
scientifique américaine. 
 
Ball, Simon J. - The Cold War : an international history, 1947-1991. - London : Arnold, 
1998. – XII-260 p. ; 24 cm. - (Contemporary history series). - Notes bibliogr. Index. - 
ISBN 0340591684. 
Cote : 8°197.434. 
 
Berghahn, Volker Rolf. - America and the intellectual cold wars in Europe : Shepard 
Stone between philanthropy, academy, and diplomacy/ Volker R. Berghahn. - Princeton, 
N.J. : Princeton University Press, 2001. – XX-373 p. : ill. ; 24 cm. - Includes 
bibliographical references (p. 355-361) and index. - ISBN 0-691-07479-8. 
Cote : 8°227.445 
 
Bernhard, Nancy E. (1962-....). - US television news and Cold War propaganda, 1947-
1960 / Nancy E. Bernhard. - Cambridge : Cambridge University Press, 1999. - XIX-245 
p. : ill. ; 24 cm. - (Cambridge studies in the history of mass communications). - Bibliogr. 
Index. - ISBN 0521594154. 
Cote : 8°212.224 
 
Bischof, Günter (1953-....). - Austria in the first Cold War, 1945-55 : the leverage of the 
weak / Günter Bischof. - Basingstoke : Macmillan ; New York : St Martin's Press, 1999. - 
XVII-237 p. : carte ; 23 cm. - Bibliogr. Index. - ISBN 0333725476. 
Cote : 8°216.173 
 
Britain and the cultural cold war. - Contemporary British History <P 8° 6295>. - (2005-
06)vol.19:n°2, p.109-262. - Numéro spécial. 
 
The British left and the cold war. - Contemporary British History <P 8° 6295>. - 
(2001,Autumn)vol.15:n°3, p.1-156. -  Numéro spécial consacré aux attitudes de la 
gauche britannique pendant la guerre froide. 
 
Bulletin - Cold War International History Project. - Washington, D.C. : Woodrow Wilson 
International Center for Scholars, 1992-. - Semestriel. – ISSN 1071-9652. 
N°2, Fall 1992 ---->  
Cote : P 4° 6756  
 
Caute, David (1936-....). - The dancer defects : the struggle for cultural supremacy 
during the Cold War / David Caute. - Oxford : Oxford University Press, 2003. – XIV-788, 
16 p. de pl. ; 24 cm. - Includes bibliographical references and index. - ISBN 0-19-
924908-3. 
Cote : 8°240.317 
 
Charpier, Frédéric (1955-....). - Les RG et le Parti communiste : un combat sans merci 
dans la guerre froide / Frédéric Charpier. - Paris : Plon, 2000. – 369 p. ; 24 cm. - Notes 
bibliogr. - ISBN 2259189245. 
Cote : 8°213.633 
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Cold War. - Diplomacy and Statecraft <P 8°5701>. - (2001-12)vol.12:n°4, p.1-52.  - 
Suite d'articles. - Présentation de recherches qui apportent une vision nouvelle de la 
Guerre froide et ne la limitent pas à un antagonisme Etats-Unis/URSS. – Voir : Schucker, 
Stephen A., « Reflections on the Cold War : a comment » ; Trachtenberg, Marc, « New 
light on the Cold War ? » ; Schwabe, Klaus, « The Cold War and the European 
integration, 1947-63 » ; Soutou, Georges-Henri, « France and the Cold War, 1944-63 ». 
 
The Cold War / ed. with introductions by Lori Lyn Bogle. - New York : Routledge, 2001. - 
5 vol. : ill. ; 24 cm. - Includes bibliographical references. – ISBN 0-8153-3721-3 
Cote : 8°231.344 (1-5) 
Contenu : Vol. 1, Origins of the Cold War, the great historical debate (IX-342 p.) ; vol. 2, 
National security policy planning from Truman to Reagan and from Stalin to Gorbachev 
(IX-420 p.) ; vol. 3; Hot wars of the Cold War (VIII- 328 p.) ; vol. 4, Cold War espionage 
and spying (VIII-340 p.) ; vol. 5, Cold War culture and society (VIII- 384 p.) 
 
The Cold War : a history in documents and eyewitness accounts / [ed. by] Jussi 
Hanhimäki and Odd Arne Westad. - Oxford ; New York : Oxford University Press, 2003. – 
XVII-694 p. : ill. ; 25 cm. - Includes bibliographical references (p. [664]-678) and index. 
- ISBN 0-19-820862-6. 
Cote : 8°243.889 
 
The cold war and the Italian left. - Journal of Modern Italian Studies <P 8° 6469>. - 
(2003,Winter)vol.8:n°4, p.528-603. - Bibliogr. - Dossier consacré à l'attitude de la 
gauche italienne pendant la guerre froide. Ne se fiant ni au socialisme d'Etat, ni au 
libéralisme atlantiste, les intellectuels de la gauche d'Europe occidentale ont essayé de 
repenser le socialisme en relation avec le libéralisme démocratique et ont développé un 
modèle autonome de démocratie incluant aussi bien la justice sociale que le respect des 
droits civils et politiques. Paradoxalement, en Italie, le Parti communiste italien (PCI) est 
devenu le plus ardent défenseur de la Constitution contre les abus de la Démocratie 
Chrétienne (DC). – Voir : Del Pero, Mario, « Containing containment : rethinking Italy's 
experience during the cold war » ; Salvati, Mariuccia, « Behind the Cold War : rethinking 
the left, the State and civil society in Italy (1940s-1970s) » ; Urbinati, Nadia, 
« Liberalism in the Cold War : Norberto Bobbio and the dialogue with the PCI ». 
 
The Cold War and the university : toward an intellectual history of the postwar years. - 
New York : New Press, 1997. - XXXVII-258 p. ; 24 cm. – Notes bibliogr. - ISBN 
1565840054. 
Cote : 8°193.377 
 
Cold war history. - Ilford : Frank Cass, 2000-. - 3 n°s par an 2000-2004. - ISSN 1468-
2745. 
Vol.1, n°1, August 2000---->  
Cote : P 8° 6587 
 
The Cold War in Europe. - New York : Wiener, 1991. - VIII-358 p. ; 23 cm. - La couv. 
porte en plus : "Era of a divided continent". - Notes bibliogr. Index. - ISBN 1558760342. 
Cote : 8°159.119 
 
Cold-War propaganda in the 1950s. - New York : St Martin's Press, 1999 ; Basingstoke : 
Macmillan, 1999. - XI-246 p. ; 23 cm. - Notes bibliogr. Index. - ISBN 0333695917 
031222012X. 
Cote : 8°208.294 
 
Corbin, Anne-Marie. - L'image de l'Europe à l'ombre de la guerre froide : la revue 
"Forum" de Friedrich Torberg à Vienne / Anne-Marie Corbin. - Paris : L'Harmattan, 2001. 
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- 382 p. : ill. ; 22 cm. – (La philosophie en commun). - Bibliogr. - ISBN 2-7475-1674-1. 
Cote : 8°230.746 
 
The cultural Cold War in Western Europe, 1945-1960 / editors Giles Scott-Smith, Hans 
Krabbendam. - London : Frank Cass, 2003. - 335 p. : ill. ; 22 cm. - (Cass series. Studies 
in intelligence). - Notes bibliogr. Index. - ISBN 0-7146-5308-X. 
Cote : 8°248.492 
 
Dunbabin, J. P. D. - International relations since 1945 : a history in two volumes. 1, The 
Cold War : the great powers and their allies. - London : Longman, 1994. - XX-513 p. ; 
23 cm. - (The postwar world). - Bibliogr. Index. - ISBN 0582228662. 
Cote : 8°167.236(1) 
 
Dunbabin, J. P. D. - International relations since 1945 : a history in two volumes. 2, The 
post-imperial age : the great powers and the wider world. - London : Longman, 1994. - 
XXII-549 p. ; 23 cm. - (The postwar world). - Bibliogr. Index. - ISBN 0582227194. 
Cote : 8°167.236(2) 
 
Edwards, Oliver. - The USA and the Cold War. - London : Hodder and Stoughton, 1997. - 
VI-153 p. : cartes ; 22 cm. - (Access to history). – Bibliogr. Index. - ISBN 0340679638. 
Cote : 8°199.569 
 
Est-Ouest, 1955-1958 : la première détente ? - Relations internationales<P 8° 3456>. – 
(1992,automne)n° 71, pp. 253-367. 
 
Etats-Unis. Central Intelligence Agency ; Koch, Scott A. - Selected estimates on the 
Soviet Union, 1950-1959. - Washington, D.C. : Central Intelligence Agency, Center for 
the Study of Intelligence, 1993. - XXII-297 p. ; 29 cm. - (CIA cold war records) 
Cote : 4°023.543 
 
Europe, Cold War and coexistence, 1953-1965 / editor, Wilfried Loth. - London ; 
Portland, OR : Frank Cass, 2004. - XII-304 p. ; 25 cm. - (Cass series. Cold War history). 
- Includes bibliographical references and index. – ISBN 0-7146-5465-5 0-7146-8372-8. 
Cote : 8°245.701 
 
Flamini, Gianni. - I pretoriani di Pace e Libertà : storie di guerra fredda in Italia / Gianni 
Flamini. - Roma : Ed. riuniti, 2001. - 126 p. ; 21 cm. - (Il caso italiano). - Notes bibliogr. 
Index. – ISBN 8835950635. 
Cote : 8°228.730 
 
Flores, Marcello. - L'età del sospetto : i processi politici della guerra fredda. - Bologna : 
Mulino, 1995. - 336 p. ; 22 cm. - Bibliogr. Index. - ISBN 8815051503. 
Cote : 8°190.989 
 
Fontaine, André (1921-....). - Histoire de la guerre froide. 2, De la guerre de Corée à la 
crise des alliances, 1950-1963 / André Fontaine. - Nouv. éd. - Paris : Fayard : Seuil, 
1983. - 564 p. : cartes ; 18 cm. - (Points. Histoire). - Bibliogr. Index. 
Cote : COL12°1644(065) 
 
Foreign intelligence and the historiography of the Cold War. - Journal of Cold War 
Studies <P 8° 6516> . - (2004,Spring)vol.6:n°2, p.21-56. - Aperçu de la nouvelle 
littérature et documentation concernant les services de renseignement au cours de la 
période de la guerre froide et les aspects clefs de ce sujet trop peu traité jusqu'alors 
dans l'historiographie de la guerre froide. 
 
Gaddis, John Lewis (1941-....). - We now know : rethinking cold war history. - Oxford : 
Clarendon Press, 1997. - X-425 p. ; 24 cm. - (A Council on Foreign Relations book). - 
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Bibliogr. Index. – ISBN 0198780702. 
Cote : 8°191.593 
 
Gleason, Abbott. - Totalitarianism : the inner history of the Cold War. – New York : 
Oxford University Press, 1995. - 307 p. ; 24 cm. - Notes bibliogr. Index. - ISBN 
0195050177. 
Cote : 8°174.398 
 
Greenwood, Sean. - Britain and the Cold War, 1945-1991/ Sean Greenwood. - 
Basingstoke : Macmillan ; New York : St Martin's Press, 2000. - IX-227 p. ; 22 cm. - 
(British history in perspective). - Bibliogr. Index. – ISBN 0333676181. 
Cote : 327.41-GRE-2000 
 
Grosser, Pierre (1963-....). - Les temps de la guerre froide : réflexions sur l'histoire de la 
guerre froide et sur les causes de sa fin. - Bruxelles : Complexe, 1995. - 465 p. ; 22 cm. 
- (Questions au 20e siècle) - Bibliogr. Index. - ISBN 2870275595. 
Cote : 909.82-GRO-1995 
 
La guerre froide revisitée. - Communisme (Paris, 1982) <P 8° 4558> - 
(2004/2005)n°80/81/82, p.43-204. - Suite d'articles. - Relecture de cette période à la 
lumière des archives, après l'écroulement du bloc communiste, permettant d'affiner de 
nombreuses recherches, de mieux cerner les véritables enjeux de cette intense 
compétition, de mettre à jour la très grande complexité du jeu de Washington et de 
Moscou (recherche des contradictions entre "alliés" de l'autre camp). La diplomatie 
anticommuniste américaine, notamment son volet culturel, les relations franco-
vietnamiennes, le rôle des conseillers vietnamiens au Laos, l'affaire du Tibet dans les 
relations entre l'URSS et la Chine. 
 
Hixson, Walter L. - George F. Kennan : cold war iconoclast. - New York : Columbia 
University Press, 1989. - XIII-381 p. ; 24 cm. - (Contemporary American history series). 
- Bibliogr. Index. – ISBN 0231068948. 
Cote : 8°135.858 
 
Hixson, Walter L. - Parting the curtain : propaganda, culture, and the Cold War, 1945-
1961. - Basingstoke : Macmillan, 1997. - XVI-283 p. : ill. ; 23 cm. - Notes bibliogr. 
Index. - ISBN 0333694201. 
Cote : 8°191.294 
 
John Foster Dulles and the diplomacy of the Cold War. - Princeton, N.J. : Princeton 
University Press, 1990. - XIII-297 p. ; 24 cm. –Contributions présentées à une 
conférence, 1988, Woodrow Wilson School of Public and International Affairs. - Index. - 
ISBN 0691047650. 
Cote : 8°138.448 
 
Journal of cold war studies. - Cambridge, MA : MIT Press, 1999-. - 3 n°/an 1999-2001. - 
ISSN 1520-3972. 
Vol.1, n°1, Win.1999 --->  
Cote : P 8° 6516  
 
Kaldor, Mary. - The imaginary war : understanding the East-West conflict. - Oxford : 
Blackwell, 1990. - VIII-290 p. ; 24 cm. - Bibliogr. Index. - ISBN 1557861803. 
Cote : 8°139.215 
 
Kaplan, Morton A. - The life and death of the cold war : selected studies in postwar 
statecraft / Morton A. Kaplan. - Chicago : Nelson-Hall, c1976. - XI-301 p. ; 24 cm. – 
Notes bibliogr. Index. – ISBN 0-88229-335-4. 
Cote : 8°075.317 
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Kennan, George Frost (1904-2005) ; Jespersen, T. Christopher (1961-....). - Interviews 
with George F. Kennan / edited by T. Christopher Jespersen. - Jackson : University Press 
of Mississippi, 2002. - XXVI-174 p. ; 24 cm. - (Conversations with public intellectuals 
series). - Index. - ISBN 1-57806-448-1. 
Cote : 8°233.705 
 
Kiel, R. Andrew. - J. Edgar Hoover : the father of the Cold War : how his obsession with 
communism led to the Warren Commission coverup and escalation of the Vietnam War / 
R. Andrew Kiel. - Lanham, Md. : University Press of America, 2000. – XXVII-581 p. : ill. ; 
24 cm. - Includes bibliographical references (p. 479-566) and index. - ISBN 0-7618-
1762-X. 
Cote : 8°228.213 
 
Kotek, Joël. - Paix et guerre parmi les jeunes et les étudiants : les organisations 
internationales de jeunesse et d'étudiants dans la Guerre froide, 1935-1967 : 
contribution à l'étude de la Guerre froide. – [S.l.] : [s.n.], 1992. - 3 vol.(688-XX f.) : ill. 
; 30 cm. – Thèse de doctorat : Science politique : Paris, Institut d’études politiques : 
1993. - Th. dir. par M. Pierre Hassner. - Bibliogr. Index. 
Cote : TH-COL4°3656(203-1-2-3) 
 
Kramer, Hilton. - The twilight of the intellectuals : culture and politics in the era of the 
Cold War / Hilton Kramer. - Chicago, Ill. : I. R. Dee, 1999. - XX-363 p. ; 23 cm. - Index. 
- ISBN 1566632226. 
Cote : 8°213.494 
 
Larson, Deborah Welch (1951-....). - Anatomy of mistrust : US-Soviet relations during 
the Cold War. - Ithaca, N.Y. : Cornell University Press, 1997. - XI-329 p. ; 24 cm. - 
(Cornell studies in security affairs). - Bibliogr. Index. - ISBN 0801433029. 
Cote : 8°197.480 
 
Lazar, Marc. - The cold war culture of the French and Italian Communist parties. - 
Intelligence and National Security <P 8° 4960>. - (2003,Summer)vol.18:n°2, p.213-
224. - Fait partie d'un numéro spécial. - La culture politique des Partis communistes 
français et italien pendant la guerre froide est définie essentiellement par l’importance de 
l’idéologie qui constitue la colonne vertébrale de la culture communiste. La propagande 
qui a joué un rôle primordial est intimement liée à l’idéologie et à la culture politique. 
Malgré des ressemblances importantes entre les Partis communistes français et italien, il 
y avait des différences notables : le PCF était entièrement modelé d'après le modèle 
soviétique et stigmatisait sans cesse toutes les idéologies opposantes, le PCI cherchait à 
ne pas se trouver isolé dans la société et sur la scène politique. Les confrontations entre 
communistes et anti-communistes, majoritaires, étaient virulentes, mais maîtrisées en 
France aussi bien qu’en Italie. 
 
Le Monde (périodique) ; Tertrais, Hugues ; Rosenzweig, Luc (1943-....). - La guerre 
froide : 1944-1994. - Paris : Le Monde-Editions, 1994. - 175 p. : ill., cartes ; 33 cm. - 
(L'histoire au jour le jour). - Index. - ISBN 287899096X. 
Cote : Fol.2269 
 
Lebow, Richard Ned (1942-....) ; Stein, Janice Gross. - We all lost the Cold War. - 
Princeton, N.J. : Princeton University Press, 1994. - XIV-542 p. ; 24 cm. - (Princeton 
studies in international history and politics). - Notes bibliogr. Index. - ISBN 0691033080. 
Cote : 327.091-LEB-1994 
 
Leffler, Melvyn P. (1945-....). - A preponderance of power : national security, the 
Truman administration and the Cold War. - Stanford, Calif. : Stanford University Press, 
1992. - XVII-689 p. ; 25 cm. - (Stanford nuclear age series). - Bibliogr. Index. - ISBN 
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0804719241 
Cote : 8°148.586 
 
Lepeuple, Anne-Chantal. - Radio Free Europe-Radio Liberty : la dimension radiophonique 
de la stratégie américaine de Guerre froide / Anne-Chantal Lepeuple. – [S.l.] : [s.n.], 
1996. - 2 vol. (881 p.) ; 30 cm. - Thèse de doctorat : Histoire du XXe siècle : Paris, 
Institut d’études politiques : 1996. - Th. dir. par M. Pierre Milza. - Bibliogr. 
Cote : TH-COL4°3656(317-1-2) 
 
L'Histoire (Paris) ; Winock, Michel (1937-....). - Le temps de la guerre froide : du rideau 
de fer à l'effondrement du communisme. - Paris : Seuil, 1994. - 474 p. ; 18 cm. - 
(Points. Histoire). - Reprend le numéro spécial de "L'histoire" intitulé "Le temps de la 
guerre froide" (n°151, janvier 1992) complété de quelques articles. - Bibliogr. Index. - 
ISBN 202022853X. 
Cote : 909.82-WIN-1994 
 
Lucas, Scott. - Freedom's war : the US crusade against the Soviet Union 1945-56 / Scott 
Lucas. - Manchester : Manchester University Press, 1999. - XII-301p. ; 24 cm. - Bibliogr. 
Index. – ISBN 0719056942 
Cote : 8°221.332 
 
Lukacs, John (1924-....). - A new history of the cold war/ by John Lukacs. - Third edition 
expanded. - New York : Doubleday & Company, 1966. – XII-426 p. ; 18 cm. - (A 
Doubleday anchor book). - Index. 
Cote : 12*015.019 
 
Mayers, David Allan. - George Kennan and the dilemmas of US foreign policy / David 
Mayers. – New York : Oxford University Press, 1988. - XIV-402 p. ; 23 cm. - Bibliogr. 
Index. - ISBN 0195051394 019506318X. 
Cote : 8°126.394(1988) 
 
McCauley, Martin. - Russia, America and the Cold War : 1949-1991. - London : 
Longman, 1998. – V-154 p. : cartes ; 22 cm. - (Seminar studies in history). - Bibliogr. 
Index. - ISBN 0582279364. 
Cote : 8°203.903 
 
Mitrovich, Gregory. - Undermining the Kremlin : America's strategy to subvert the Soviet 
bloc, 1947-1956 / Gregory Mitrovich. - Ithaca, N.Y. : Cornell University Press, 2000. - X-
235 p. ; 24 cm. - (Cornell studies in security affairs). - Notes bibliogr. Index. - ISBN 
0801437113. 
Cote : 8°218.408 
 
Nichols, Thomas M. - Lessons from the new history of the cold war. - International 
Journal (Toronto) <P 8°0008>. - (1998,Autumn)vol.53:n°4, p.661-686. - La fin de la 
guerre froide a ouvert l'accès à de nouveaux documents qui permettent de mieux 
comprendre cette période. On découvre ainsi que la vie politique des pays communistes 
était moins stable qu'on ne l'avait cru et que l'Occident n'a pas su exploiter cette 
situation. L'Ouest doit apprendre à respecter le pouvoir des idéologies. Les Etats-Unis 
doivent s'interroger sur leur propre responsabilité dans la continuation de la guerre 
froide dans les années 80. 
 
Nobel Symposium (107 ; 1998 ; Lysebu) ; Westad, Odd Arne. - Reviewing the Cold War 
: approaches, interpretations, theory / Nobel Symposium 107 [Lysebu] ; ed. by Odd 
Arne Westad. - London : Frank Cass, 2000. - IX-382 p. ; 24 cm. - (Cass series. Cold War 
history). - Includes bibliographical notes and index. - ISBN 0-7146-5072-2 0-7146-
8120-2. 
Cote : 8°222.942 
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Partos, Gabriel. - The world that came in from the cold : perspectives from East and 
West on the Cold War. - London : Royal Institute of International Affairs, 1993. - XI-303 
p. : ill. ; 23 cm. - D'après 200 interviews réalisés par la BBC, pour une série 
radiodiffusée en 1992-1993. - Bibliogr. Index. – ISBN 090503158X. 
Cote : 8°162.011 
 
Paterson, Thomas G. (1941-....). - On every front : the making and unmaking of the 
Cold War. - Rev. ed. - New York : Norton, 1992. - XIII-304 p. ; 21 cm. - Notes bibliogr. 
Index. - ISBN 0393030601. 
Cote : 8°156.049 
 
Powaski, Ronald E. - The Cold War : the United States and the Soviet Union, 1917-1991. 
- New York : Oxford University Press, 1998. - X-356 p. ; 24 cm. - Bibliogr. Index. - ISBN 
0195078519. 
Cote : 8°199.705 
 
Puddington, Arch. - Broadcasting freedom : the Cold War triumph of Radio Free Europe 
and Radio Liberty / Arch Puddington. - Lexington, Ky. : University Press of Kentucky, 
2000. - XIX-382 p. : ill. ; 24 cm. - Bibliogr. Index. - ISBN 0813121582. 
Cote : 8°219.990 
 
Re-viewing the Cold War : domestic factors and foreign policy in the East-West 
confrontation / ed. by Patrick M. Morgan and Keith L. Nelson. - Westport, Conn. : 
Praeger, 2000. - XXX-226 p. ; 24 cm. - Bibliogr. Index. - ISBN 0275966372. 
Cote : 8°217.385 
 
Saull, Richard (1969-....). - Rethinking theory and history in the Cold War : the state, 
military power, and social revolution / Richard Saull ; with a foreword by Fred Halliday. - 
London : Frank Cass, 2001. - XVI-238 p. ; 24 cm. - (Cass series. Cold War history). - 
Includes bibliographical references (p. [218]-231) and index. - ISBN 0-7146-5189-3 0-
7146-8226-8. 
Cote : 8°229.886 
 
Saunders, Frances Stonor. - Qui mène la danse ? : la CIA et la guerre froide culturelle / 
Frances Stonor Saunders ; trad. de l'anglais par Delphine Chevalier. - Paris : Denoël, 
2003. - 506 p. ; 23 cm. - (Impacts). - Bibliogr. p.[479]-483 Index. - ISBN 2-207-25416-
X. 
Cote : 8°239.136 
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Index. - ISBN 081425005X. 
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Cote : 909/327-SOU-2001 
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Hopkins University Press, 1991. - VIII-261 p. ; 24 cm. - (The American moment). - 
Bibliogr. Index. – ISBN 0801840813. 
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?/ Hugh Wilford ; foreword by David Caute. - London ; Portland, OR : F. Cass, 2003. – 
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(parmi lesquels se trouvaient des espions communistes, mais aussi des militants 
d'extrême droite), des incidents de frontières furent fréquents, l'aide aux réfugiés coûtait 
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1956. - Relations internationales <P 8° 3456>. - (2005-04/06)n°122, p.87-103. - 
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Kecskés, Gustav. - The Suez crisis and the 1956 Hungarian Revolution. - East European 
Quarterly <P 8° 3012>. - (2001-03)vol.35:n°1, p.47-58. - Etude de l'interaction de deux 
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Molnar, Miklos (1918-....). - Victoire d'une défaite : Budapest 1956 / Miklos Molnar. - 
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Cote : Doc. ONU 4° 1016 (1) 
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Cote : Doc. ONU 4° 1013 (18) 
http://mek.oszk.hu/01200/01274/01274.pdf 
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international de la Croix-Rouge est venu en aide à la population civile et aux 
combattants lors de l'insurrection de 1956 : envoi de secours et de délégués dès le début 
des affrontements, appels aux combattants et aux autorités hongroises et soviétiques 
pour le respect des principes fondamentaux inscrits dans les Conventions de Genève, 
visites de prisonniers, démarches en faveur des détenus et des déportés, organisation de 
l'aide à partir de Vienne et soutien aux réfugiés. 
 
Les relations franco-soviétiques et les crises dans les années 1950. - Revue d'histoire 
diplomatique <P 8° 0344>. - (2004)n°2, p.97-187. - Numéro spécial. - Compte- rendu 
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Sciences Politiques de Paris sur ce thème. - Voir : Obitckina, Evguenia, « L'URSS dans le 
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communisme ; la vie politique et la pensée d'I. Nagy ; l'émigration hongroise après 
l'écrasement de la révolution ; l'impact du soulèvement hongrois sur la Roumanie, sur le 
marxisme tchécoslovaque et sur le mouvement communiste français. - Voir : Bauquet, 
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interprétations » ; Kramer, Mark, « Prélude aux crises polonaise et hongroise : la 
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septembre 1956 » ; Courtois, Stéphane, « Le "Rapport secret" de Khrouchtchev : la 
fracture du système communiste » ; Rainer, Janos M., « Imre Nagy, le penseur et le 
politique » ; Bauquet, Nicolas, « Entrer en kadarisme : l'Eglise catholique hongroise de la 
Révolution à la "consolidation", 1956-1959 » ; Dufoix, Stéphane, « La réfraction : 1956 
en exil » ; Bottoni, Stefano, « De la répression politique à la purge ethnique ? L'impact 
de la révolution de 1956 sur le modèle communiste roumain » ; Kopecek, Michal, 
« L'année 1956 et le révisionnisme marxiste en Tchécoslovaquie dans la seconde moitié 
des années 1950 ». 
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Victor Sebestyen ; traduit de l'anglais par Johan-Frédérik Hel Guedj. - Paris : Calmann-
Lévy, impr. 2006. - 1 vol. (442 p.) : cartes ; 23 cm. - Bibliogr. p. 437-440. - ISBN 2-
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beaucoup plus détaillée de la politique soviétique dans la crise hongroise de 1956. Ils 
montrent les divisions à l’intérieur de la direction soviétique, les propositions faites par 
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la fin, y compris la manifestation estudiantine : telle sera la version officielle pendant 30 
ans même si, après 1960, l'histoire de 1956 devient un "trou", comme si rien ne s'était 
passé entre 1953 et 1957. Le régime de Kadar va progressivement rejeter l'histoire qui 
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rôle pour ne pas rompre l'équilibre mondial. 
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(1956-10)p.250-265, (1956-11)p.348-362. – L’attitude des principaux leaders socialistes 
italiens envers la déstalinisation en Italie et en URSS ; le parti socialiste italien et 
l’Internationale socialiste ; Saragat et le problème de l’unification socialiste. 
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Notes bibliogr. Index. - ISBN 8845561208. 
Cote : 8°203.470 
 
Ungheria. – Il Ponte <P 8° 0249>. – (1960-04/05)vol.16 :n°4-5, p.443-792. – Numéro 
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(1905-1983), « Una rivoluzione antitotalitaria » ; Kramer, Mark, « La colpa sovietica » ; 
Bertelli, Sergio, « Le mosche del communismo ». 
 
Agosti, Aldo. - Palmiro Togliatti. - Torino : UTET, 1996. - 638 p. 
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n'a été sortie qu'en 1988. Retour sur les événements de 1956 et sur les débats internes 
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Cote : 8°236.512 
 
The British left and the cold war. - Contemporary British History <P 8° 6295>. - 
(2001,Autumn)vol.15:n°3, p.1-156. - Numéro spécial consacré aux attitudes de la 
gauche britannique pendant la guerre froide. 
 
Chun, Lin. - The British new left. - Edinburgh : Edinburgh University Press, 1993. - 
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